

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Тод Натальи Александровны «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок агропродукции», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)»

Актуальность темы исследования Тод Натальи Александровны обусловлена необходимостью исследования теоретических и практических аспектов формирования кластеров в цепях поставок агропродукции регионов, так как данное понятие является многогранным и зачастую изучаемым учеными фрагментарно. Представленный автореферат диссертации дает представление о цели, задачах и результатах научного исследования по обозначенной теме. Автор обоснованно утверждает, что тенденция интеграции кластеров с цепями поставок актуализирует исследования по расширению методологических аспектов идентификации, формирования и управления кластерами.

Автор исследует подходы ученых к управлению товародвижением в региональных цепях поставок, выделяя мультиплекативный и инвестиционный (проектный) подходы, и справедливо предлагает в своих дальнейших разработках опираться именно на второй подход, так как именно он лежит в основе интегрированных цепей поставок. Автор выявляет направления эволюционирования содержательности кластеров, выделяет виды кластеров и предлагает понятие логистического проектно-ориентированного кластера, аккумулируя в этом понятии основные идеи проектного подхода и принципы интегрированной логистики.

Особый интерес представляют выводы, сформулированные автором касательно «зеркальной» концепции трансформации кластеров в цепях поставок, предполагающей совмещение двух инноваций в экономике – кластерного подхода и современного интегративного инструмента эффективного управления товародвижением с точки зрения управления цепями поставок.

На основании проведенных исследований автор разрабатывает организационно-экономический механизм и алгоритм формирования логистических проектно-ориентированных кластеров в региональных цепях поставок агропродукции, конкретизирует требования к условиям кооперации фермеров и предлагает модель их монокластерного взаимодействия.

Результаты исследования апробированы на различных международных научно-практических конференциях, а также на примере существующего проекта поставок качественного продовольствия для государственных и муниципальных нужд на территории Красноярского края.

В качестве недостатка работы можно выделить следующее. Автором указано на стр. 9 автореферата, что был проведен обобщенный SWOT-анализ ситуации товародвижения в регионе, который позволил выделить основные барьеры на пути создания проектно-ориентированных кластеров, однако полученная матрица не представлена и озвучено только одно слабое звено, заключающееся в неразвитости региональной логистической инфраструктуры. С этим нельзя не согласиться, однако, стоило более подробно осветить выявленные проблемы.

Вместе с тем, представленный автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Тод Натальи Александровны «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок агропродукции» представляет собой законченное исследование и соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (в ред. от 11.09.2021г.). Автор диссертации – Тод Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

Заведующий кафедрой транспортной логистики
ФГБОУ ВО «ГУМРФ имени адмирала С.О. Макарова»,
доктор экономических наук, (научная специальность
08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством), профессор
Королева Елена Арсентьевна

«23» мая 2022 г.



Контактные данные:

198035, г. Санкт-Петербург, ул. Двинская, 5/7
тел./факс: (812) 748-96-71, м.т. 878
e-mail: KorolevaEA@gumrf.ru